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POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP
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Falu-e? város-e?
Már tudniillik Kecskemét. Ezen a 

kérdésen tűnődtünk el a múlt hétfőn, 
hallva fületsüketitő éktelen kolompo- 
lást, mit a járinoa ökrök követtek el 
a nagy-kőrösi-utcán. Hát biz az úgy 
volt: az az egynéhány ökör nem res­
pektált sem jó Ízlést, sem a mások 
békéjét, nem gondolt a csendhábori 
tással , hanem nyugodt egykedvű lé­
péssel haladt el a nagy-kőrösi-utca 
végén bámészkodó rendfentartó őr előtt, 
nem törődve még a legmagasabb hata­
lom, a rendőri mindenhatóság jelké­
pével sem.

És annak az ökörnek esze volt. 
Próbált volna csak a sarok boltból 
félfont cukrot vinni (hétfőn reggel hat 
óra előtt), a rend szigorú őre mindjárt 
nyakon fogta volna s bizony nyal szi­
gorú büntetéssel sújtja vala őt is, a 
boltost is. De azt nem tette, hanem 
nagy csengettyüzéssel s higgadt ko­
molysággal vonult befelé, mint azt 
már föntebb mondottuk.

Nem maradt más hátra, mint a 
sarki András bácsit illő tisztelettel meg­
interjúvolni. hogy vájjon nincsen-e tiltva 
az efféle harangozásnak is beillő ék­
telen lárma? de ő megnyugtatott, hogy 
nincs. Azelőtt, mondá, nem volt sza­
bad, kiváltképen éjszaka, de most az 
uj rönd szerint inögin szabad.

Ennek a bölcs magyarázatnak aztán 
magyarázatát kellett keresnünk Mert 
vagy nem volt rá törvény, hogy ez 
nem szabad; de akkor hogyan lehetett 
e szép szabadságot önkényüleg csak 
egy percig is korlátozni? vagy volt s 
következésképen van is reá törvény, 
de akkor meg hogyan lehet az, hogy 
a rend nyilvános őre a paragrafust 
sem tudja, a mi pedig neki épen olyan 
nélkülözhetlen tápláléka, mint pl. más 
embernek a kenyér?

KECSKEMÉTI lapok tárcaja.
Aki adót nem fizet.

(Vége.)
Mi természetesebb minthogy ez ügv 

további eljárás végett áttétetett az illeté­
kes hatósághoz, mely aztán megindította 
a vizsgálatot Irházy Bálint ellen hatoság 
elleni erőszak, emberölési kísérlet, életve­
szélyes fenyegetés, bujtogatás s csak az 
isten tudja még, hogy mily alapon.

Mikor a kiadó az iktató számmal és 
hivatalos pecséttel ellátott iratot , azzal a 
megbízással, hogy szolgáltassa a megidé­
zett kezéhez átadja a kézbesítőnek , ez vé­
gig sodorja őszbecsavarodott bajuszát, ma­
gát szónoki posbe vágva szól :

— Kérem alásan , suttyó legény ko­
romban egyszer félholtra vertek a Mind- 
jártkéri kocsmájában, Königrétznél a vé­
konyamba lőtt a német; mind a kétszer 
legyűrtem a halált, három az igazság, a 
hogy mi magyarok mondani szoktuk . hát 
inkább köszönöm a szolgálatot, hűséges 
szolga voltam hat esztendőn keresztül, 
megélek ezután is valahogy , ha hivatal 
nélkül is, de a biztos halálnak már har­
madszor neki nem megyek.

— Csak nem hiszi, hogy agyonütik, 
hiszen nem a maga jószántából, hanem hi­
vatalos küldetésbe megy.

— A boldogult végrehajtó úr is kül­
detésbe ment.

Ej, hisz egyszer úgy is meg kell halni.
— Hiszen ha kétszer lehetne meghalni, 

el is vinném én azt az Írást.
Denique is az lett a dolog vége, hogy 

a vizsgálóbíró úr személyesen volt kény­
telen kimenni a vádlott pusztájára. nem 
feledvén azonban otthon a jegyzőt sem.

Megvaljuk őszintén, hogy a ko- 
lompok és csengettyűk zúgása, az os­
tor éktelen pattogtatása még a rendes 
gondolkozási képességet is elfojtotta s 
igy hirtelenében nem is tudtunk egye­
bet tenni, mint abból a zajból mene­
külni. Otthon aztán rájöttünk, hogy 
hiszen van bizony ilyen szabályrende­
let, nem is volt nehéz megtalálnunk, 
lévén nemis nagyon régi, mind­
össze 14 éves. Igaz, hogy van régebbi 
is, mert már a harmincas évekből van 
szabályrendelet, mely szerint a temp­
lomi isteni tisztelet ideje alatt az ily 
nagyobb lárma és kolompolás mellő­
zendő. Hatvan év előtt is belátták, 
hogy ez az óriási lárma zavarólag s 
kellemetlenül hat.

Az 1880. évben a belügyi nm. mi- 
nisterium által 55,546—880. sz. alatt 
jóváhagyott szabályrendeletet teljes szö­
vegében ide iktatjuk, kérve a tisztelt 
rendőrkapitányi hivatalt, hogy ezt a 
közrendőrök között köröztetni szives 
kedjék. E szabályrendelet igy szól:

A vonó állatok nagy kolompolasai megállásáról.
Bármely vonó állatnak. igás jószágna' , külö­

nösen i ár mos ökröknek nagy kolompokka), 
vagy éles hangú súlyos csengettyűkkel a városon 
áthajtása szigorúan tiltatik; minek eltávozta* 
tása végett mindenki köteleztetik. hogy akár 
éjjel, akár nappal a városhoz közeledése, 
vagy innen megindulása alkalmával az igás jószág 
kolompját bedugja vagy annak, valamint igás 
jószágán levő csengettyűink nyelvét lekösse, 
a város útcáin csendben hajtson át s az ostor- 
p atogtat ásával is szüneteljen A ki ezen 
szabály ellen cselekszik, kihágást követ el, 
melyért 2 írttól 50 írtig terjedhető pénzbüntetéssel 
fenyittetik; a pénzbüntetés brhajthatlansága esetén 
a törvényszerű eljárás, jelesül 2 írtig 12 órai, ezen 
felül 10 írtig, valamint minden 10 írt után egy nap 
számítva, fog ellene alkalmaztatni.

Eddig a szabályrendelet, a mely 
ugyan mintája a remekbe készült hiva­
talos stylusnak, de azért mégis meglehet 
belőle érteni, hogy a városban az ök­
rök csengettyűjének nyelve lekötendő 
Szerencse, hogy valamelyik fiókunk 
szegletében e szabályrendelet meg volt

Mint a vizsgáló bírónak dukál kerülő 
útakon igyekezett emberét megközelíteni. 
Valami mellékajtón osont be a kertbe.

Amint egy fő- és szék városi betörőnek 
is becsületére váló óvatossággal belopta 
magát a kastély végéig, a falhoz lapulva 
szépen megállóit s nagy megütközéssel és 
bámulattal. mindazáltal némi örömmel 
látta , hogy egy nagy hársfa árnyékában 
hosszú szárú pipákból eregetett istentelen 
füstfelhők közepette rendithetlen odaadás­
sal és nyugalommal, de jobb ügyre méltó bűz 
gósággal tarklizik Irházy a végrehajtóval.

Az asztal végén bádog hűtőből zöld 
üvegek nyújtogatták csillogó nyakaikat.

Mint az alábbiakból kitűnik, nem ló­
lábának való orvosság volt benne.

— Tere, zúgja Bálint úr.
— Nem jó, quart zöld király.
— Hát most nekem is quart.
— Majd a jövő osztásban jó lehet. 

Quint, négy felső, ausz.
— Már megint megnyertél fráter, ha­

nem azért igyunk egvet.
— .Mert csak az a mienk a mi a tor­

kunkon lemégy en“ — mondja az Írás.’
— Kedves egészségükre váljék.
Ezzel a mondással lépett elébiik a biró.
— Isten hozta kedves biró úr. igazán 

derék, hogy felkeresett szerény otthonom­
ban Sajnálom, hogy nem tudtam előre ér­
kezését, gondoskodhattam volna legalább 
kellő fogadtatásról. No de ugye megbocsát ? 
Nini, hárman vagyunk, fordítsuk át a já­
tékot kalabriásra. hátha elfordul Miskától 
a szerencse. Hanem azért előbb igyunk egyet.

— Mert hát .jó bor jó egészség- igy 
mondja a nóta s idézi a végrehajtó.

Á biró ámbátor kocintott is, ivott is. 
de nem tudta a dolgot mire vélni. Ez az 
Irházy vagy ártatlan, vagy raffinirozott 
gazember.

s igy most már két dolog lehet egy­
szerre teljesen világossá.

Egyik, hogy — törvény a mi tör­
vény — a hetyke béreslegényeknek 
fel kell hagyni azzal az élvezettel, 
hogy nagy harangszóval vonuljanak 
be, akár mint egy püspök s azzal a 
még nagyobb élvezettel, hogy a járó­
kelőket az ökörhajtó ostor pattogtatá- 
sával riasztgassák.

A másik az, hogy — törvény ami 
törvény — azt a sarki rendőrnek is 
tudni kell s azt végre is kell hajtani.

Jól tudjuk mi azt, hogy ez már 
évekkel ezelőtt élénk panasz tárgya 
volt; e lapok hasábjain számtalanszor 
volt teljesen jogosult s igazságos pa­
nasz. Jól tudjuk azt is , hogy e pana­
szok nagy része süket fülekre talált, 
de végre mégis el lett érve az ered­
mény , hogy a szabályrendelet ideig- 
óráig végrehajtatott. Csak azt nem tud­
juk , hogy most, mikor a közrend fen- 
tartására tagadhatatlanul több gond 
van és sokkal több eszköz áll rendel­
kezésre mint azelőtt, miképen kaphat­
tak a rendőrök oly utasítást, 
hogy egy érvényben levő szabály­
rendeletet végre ne hajtsanak , az az 
ellen vétőket ne is figyelmeztessék? 
Ez már rejtély előttünk.

Kérjük azonban a hivatott rendőr­
kapitányi hivatalt, hogy e szabály­
rendelet szigorú végrehajtását egész 
komolyan venni szíveskedjék. Jó lehet 
az a pusztán, jó lehet az falun is, 
hol a nagy csendben a kutyaugatás 
is kellemes változatosság, de városban, 
hol az embereket a sok zaj, lárma, 
a kövezett utczák zöreje, a vasút dö- 
römbölése, az a temérdek harangszó 
és sok ezerféle zaj hovatovább ide­
gessé teszi, ez a teljesen felesleges 
Ízléstelen Iái ma. bizony mellőzendő s 
ha az a szabályrendelet nem volna 
meg, sietve kellene megcsinálni.

Aztán ittak . kocintottak naplementig. 
A vizsgáló biró arra alapította vallatást 
szisztémáját: hogy borban az igazság.

Mikor aztán látta, hogy semmiféle 
igazság sem akar napfényre jönni , (a mi 
ugyan bajos is volna naplemente után), jó­
nak és idején valónak látta előállani jöve­
telének tulajdnnképeni okával.

........... tehát a mondott alapon az 
Ügyészség megindította Ön ellen a vizsgá­
latot. Mielőtt ez ügyben nyilatkoznék ura 
ságod, kérem küldjön ki valakit a csősz­
házhoz. ott vár a jegyző, hogy jöjjön he. 
majd írásba foglalja vallomásait.

Hujnve az áldóját neki! Hát mért 
nem mondta régen, hogy ott a jegyző? 
Micsoda tarok parti veszett kárba!

A v. (rövidség okáért biró ki az év­
ben volt betöltendő e téren való sikeres 
működésének 2Ö ik évét, később állitá , 
hogy olyan zavarban mint amilyenbe ezek 
a szavak hozták még akkor sem esett . mi­
dőn egyszer, némileg bekáfolt állapotban 
megkérdezte jelenlegi tisztelt nejét , hogy 
akar-e a felesége lenni s a kedves leányzó 
pirulva bár, de határozottan félremagyaráz­
hattam azt mondta, hogy igen.

Hanem hát ha vallatás lesz, csi­
náljuk azt kérem annak rendje, módja sze­
rint. Tudom én mi a tisztesség. Panni!

Az előkiáltott fehérszemélynek súgott 
Bálint úr valamit a fülébe, ki pár perc 
múlva aztán azzal jött visza, hogy minden 
rendben van.

Megérkezett a jegyző is.
— Méltóztassék kérem besétálni.
A nagy ebédlő szobában nagy, fekete 

kendővel leteritett asztal s az asztal közepén 
két szál égőgyertya között feszület állott 
Gondoskodva volt iró eszközökről is. A házi­
gazda biztatására a hivatalos személyek el­

Óhajtanánk , hogy e felszólalásunk­
nak sikere lenne, nehogy az ország­
beli városok nagy gaudiumára ezzel 
ismételten foglalkoznunk kelljen.

Politikai szemle
A politikai élet mindenütt zavaros ké- 

pet mutat minálunk is. Sok kellemetlen 
hercehurca után megalakult a második 
Wekerle-miniszterinm, bizonyságául annak, 
hogy a reklám hajhászó újságok különböző 
fajtájú állításait, melyeket a kormány vál­
ság alkalmával megkockáztattak, éppen 
annyi könnyelműség, mint merészség jel­
lemzetté. Szinte szerencséjük, hogy a kér­
dés megoldatott! A tárcák a régi kezekben 
maradtak, mindössze a beteg gr. Tisza La­
jos helyét foglalta el gróf Andrássy Gyula, 
a már régebben nyugalomra vágyó gr. 
Csáky Albin helyét báró Eötvös Loránd. A 
minisztériumból kivált Bethlen földmivelési 
minisztériumát ideiglenesen Fehérváry báró 
honvédminiszter vezeti. A bemutatkozás 
június 12-dikén volt s az alsóházban min­
den párt szónoka megtette a szokásos nyi­
latkozatot. Apponyi beszédjén megérzett a 
be nem teljesült remény fölötti keserűség. 
Ugrón Gáborén, a ki még mindig önálló 
pártvezetőjekint viselkedik, a gorombaság 
cseréjében ömlött el. Hogy is ne , mikor ő 
mindig szidni, káromolni szeret s Wekerle 
népszerűséggel ült vissza a megóhajtott 
helyre !

Az egyházpolitikai javaslatok sorsa 
különben alig van biztosítva, amit mutat 
az ellenkező felső házi tagok értekezlete, 
mely teljesen eredménytelenül oszlott el. 
Egyébiránt a bizonytalanság sokáig nem 
tart, mert e hó 19-ikén a főrendiházban 
újabb döntés lesz.

Wekerlének tehát roppant teher súlyo- 
sodik vállaira. a minek elviselését igvekez- 
nek ellensúlyozni a megyék s városok köz­
gyűlései — egvremásra választván meg disz- 
polgá ml.

Szerbia 
uralkodója, mintha a legjobb rendben volna 
szénája Konstantinápolyban látogatást tesz 
a szultánnál.

Bulgária 
helyzete meglehet a közel jövőben, lehet 
később, de valószínűleg erős változásnak 
lesz kitéve s ez a tudat már most is zavarja 
a dolgokat.

foglalták a számukra kijelölt helyeket, mig 
a vádlott velük szemben állva maradt.

A biró sejtette ugyan, hogy tréfa is 
lehet a dologban, de jobbnak látta komolyan 
venni az ügyet s hideg, komor volt mint 
egy hajóskapitány.

— A szokásos kérdéseket mellőzve, 
adja elő vallomását, illetve védelmét.

Minden ellenem támasztott vádat 
tagadok.

Mivel indokolja tagadását?
A tényekkel. Vagy ok-e az pörbe 

fogásra, hogy egv pár ember belép a kertem­
be s tiz lépés után, hátrafordulva elkezd 
eszeveszetten futni visszafelé rablókat, gyil­
kosokat emlegetve, kiabálva?

— Hát kíné futna , kine kiabálna , mikor 
az uradalom valamennyi férfi cseléde reá­
rohan ?

Rárohan?! Ki módja azt? Nem bántott 
itt senki még egy egeret sem, meg nem is 
rohant egv lélek $em, mert meg volt mondva, 
hogy senki a helyéről el ne mozduljon. Minek 
szaladt el az a tisztelt hatóság, jött volna 
szép lassan az úton befelé.

— Csak van esze az embernek, hogy 
nem rohan készakarva a halálba?

Halálba?! Hát hol az a halál?
Hiszen minden embernél kapa . kasza, 

ásó, sőt puska is volt. Nem akarja tán 
velem elhitetni, hogy a fogaikat piszkálták 
petreneerudakkal ?

— Az a becsületes végrehajtó végig 
jött, a sorfal között s még csak a hajaszála 
sem görbült meg.

Nem ám, mert kopasz. Hanem a 
dologra, mert ha félóra alatt nem végzünk, 
úgy kénytelen leszek önt magammal vinni 
s vizsgálati fogságba helyezni.

De már azt nem engedem, hogy az 
a csúfság megessen a — biró úron.

— ??
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A világ vége.
(Flammarion könyve.)

At ry e/w»uíik a 
e.'emek rö átláttok é» a fűid fleg 
itndenníl együtt a benne von. 

8a F.
25oo-at írunk.
Ebben az időben Paris 9 milliónyi lakos­

ságával egész Európa műveltségét, irodalmát 
s művészetét egyesítette magában, nem azon 
Európáét. a mely 5 századdal ezelőtt létezett. 
hanem az Egyesült Európai Allamckéét. 
mely a régi. barbár szokásokat és intéz­
kedéseket elhagyva s azoktól megtisztulva, 
csakis a nép boldogitására s a tudomány 
és művészet fejlesztésére célzó intézkedéseket 
hozott létre.

A 25. sieele legfontosabb intézménye a 
háború s a katonaság eltörlése volt. A fel­
világosodott, művelt emberiség nem érthette 
meg. hogy egy eszes, értelmes faj. mely 
hivatva van a világot fenntartani, hogyan 
lehet annyira barbár a vaddállatoknál is 
alacsonyabbra sülveszteni magát 9 egymást 
minden nagyobb ok nélkül rakásra gyilkolni. 
A katonaság nem egyébb a béke idején, mint 
renvheség, élősködés a szegény nép nyakún, 
— háború idején pedig törvényesített rablás 
és gyilkolás. A háború naponként átlagosan 
számítva vzerkétszáz embert pusztított el, 
az európai egyensúly azért soha sem volt 
helyre állítva. Feloszlatták tehát a katona­
ságot és azután mily szabadon lélekzett 
az emberiség s mily rohamosan fejlődött!

A katonaságeltörlésével megszabadultak 
az évszázadonkénti 700 milliárd kiadásától, 
mit az egyenruha eddig fölemésztett, az 
adót tehát lejebb szállították. kilenc-tized 
részét eltörölték, mert ekkor a szegény 
népnek alig volt a mindennapi kenyérre 
valója, mindent adóba űzetett. A táplálék, 
a ruha, a háziállatok mind adókivetés tár 
gyául szolgáltak. Most tehát a budget csak 
az iskolák . tudományok, művészetek s ál­
talában az értelem támogatására volt utalva. 
A régi hivatalos szerkezet is elmúlt szeren­
csésen a bürokratával együtt. A kormányzat 
óriási összegekbe került. (Francia országnak 
évenként 3 milliárd 538 millió franc a költség 
vetése.) A párbaj rég a mesék világába tar­
tozott. Egész Európában körülbelül egyforma 
nyelven — angol némi keverékkel — beszél­
tek; egyforma pénzt, mértéket használtak; 
az órákat 0—24-ig számították. A gőzt a 
villamosság váltotta föl. A vasútakat csupán 
teherszállításra használták, személyszállí­
tásra a régi tisztátalan, rázós és meleg vas­
úti cupék helyett könnyű légjáró készüléke­
ket használtak: a kormányozható léghajó, 
villamos rovarok, légsajkák szállították az 
útasokat a tiszta, zajtalan levegőben. A 
lapos tetejű házakról szálltak föl az utasok.

A telefonoscopia bámulatos fejlődésre 
vitetett. Az emberek telefon által közlekedtek 
egymással. A 25. századbeli úr, bármely 
percben, egy kis készülék által összeköt­
tetésbe hozhatta saját telefonját a világ 
bármely városával vagy épületével. Kényel­
mesen ülve karosszékében hallgathatta a 
chikagói, melbournei vagy akár a pekingi 
színház előadását, de nemcsak hallani lehe­
tett, hanem látni is. sut a tapintási s szag­
lási képességét Í9 érezhetővé tudta tenni

— Inkább beszélek s kezdé nagy 
ártatlanul. — Tetszik tudni én katona viselt 
ember vagyok. Egyszer, régen — akkor, 
őrnagy voltam, hanem aztán másik had­
seregbe soroztak be közembernek De ott is 
föl vittem a kapitányságig s mint ilyen 
hagytam el a hadsereget. Sok szépet tanul 
ott az ember. Ilyen például a tiszteletadás. 
Katona koromban, ha jött a generális meg­
vizsgálni a zá-zlóaljamat mert zászlóalj 
parancsnok voltam hát a legénység mind 
díszbe öltözött s az őrség fegyverbe lépett. 
Most már ugyan katona nem vagyok, hanem 
azért tudom még mi a tisztesség. Mikor az 
a jó ember — a végrehajtó —jelezte, hogy 
felkeresnek hivatalos ügyben, elhatároztam, 
hogy szerény tehetségemhez képest mindent 
elkövetek a fogadtatás impozáns voltáért.

Katonáim nincsenek már, de vannak 
cselédeim, puskám sincs annyi, de ha volna 
sem adtam volna hozza nem értő emberek 
kezeibe; megtette béresnek a lágyelu. részes­
nek a kasza, kapásnak az ásó.

Mint aztán .Gewehr heraus’-ra a baka 
puskával, úgy tisztelegtek az én embereim 
.Csülökre’ kiáltásra a náluk levő készséggel.

Ennyi az egész.
Ha az először jött három tisztelt űr el 

nem vakul, meg nem ijed úgy , hogy elefántot 
látott ott is. hol szúnyog sem volt, egész 
nyugodtan bejöhettek volna a tisztelgő csapat 
sorfala között.

Nem volt az kérem egyéb, mint hal­
ványan nyilvánított jele kiváló 
t i s z t e 1 e te m n e k a h i v a t a 1 o s h a t a 1 o m 
iránt.

— Es mind elhigvjem én ezt?
— Ha bizonyíték kell, élő bizonyíték 

erre 120 emberem, kik közül ugyan vagy 
3“ asszonynép volt s csak a dekórum kedvűéit 
öltöztek férfinak és sértetlenül iött el 
közöttük a végrehajtó.

az eml>vri lángész. Az ipar is óriási haladást 
mutatott.

Európa tehát átalakult és igv az embe­
riség :s. Értelmesebbek. érzékenyebbek s 
finomabbak lettek, testalkatuk azonban ki­
sebb lön.

A 25 században a tudományok közül 
legelterjedtebb volt a csillagászat, a leg­
szegényebb ember is ismerte az égitesteket. 
soknak saját kitűnő látcsőve volt, akik nem 
tudtak venni . azok a város által tartott 
látcsöveken vizsgálták az égitesteket szabad 
óráikban s megszokták azokat ártalmatlan 
csupán gyönyörködtető eszközöknek tekin­
teni. A 2500 év április hónapjában oly szokat­
lan esemény történt, mely a nyugodtan éh 
emberiséget kihozta a rendes kerékvágásból 
s figyelmét a megszokott munkájától jobban 
az égitestek felé irányította. A párisi Csil­
lagvizsgáló Intézet páratlan volt ez időben 
Európában. a világ legmagasabb hegyén 
épült gaurisankaria és a bogotsi múlta 
fölül. Az összes csillagvizsgálók telefonnal 
voltak összekötve, a telefon üzeneteket 
minden kagylókészülék nélkül lehetett hallani.

Április hónapban a gaurisankari csil­
lagvizsgálóból jött egy telefon üzenet, mely 
igv hangzott:

.Távcsővi üstököst fedeztünk föl, moz­
gása csekély, színe zöldes."

Eleinte semmi különös fontosságot nem 
tulajdonítottak a felfedezett üstökösnek, 
miután alig múlt el hónap, melyben egv- 
egy távcsővi üstököst, nem fedeztek volna föl.

Figyelemmel kisérték azért ezen legú­
jabb jövevényt is, pár nap múlva egy japáni 
tudós azt a különös észrevételt tette, hogv 
az üstökös a végtelen magasságból a nap 
felé esik s az ekliptika síkját körülbelül 
azon a ponton metszi. hol ugyanazon időben 
a földnek kell áthaladnia. Az a kérdés tehát. 
hogy mily távolságban halad el a Föld 
mellett, s nem érinti-e magát a Földet vagy 
a Holdat?

A párisi Csillagsizsgáló Intézet egyik 
fiatal tudornője összegyűjtötte az üstökösre 
vonatkozó adatokat valamennyi csillagvizsgá­
lóból s kiszámította, hogy a japáni tudós 
5—fi napot tévedett, az üstökös 5 fi nappal 
hamarább érkezik az ekliptika azon pontjára, 
hol a Föld áthalad a Földhöz való legkisebb 
távolsága, igv tehát még kisebb lesz, a 
találkozás tehát kikerülhetetlen.

Az üstököst legjobban figyelhették a 
8000 méter magas gaurisankari csillag­
vizsgálóból , s mig az európaiak vitatkoztak 
a bolygó útjáról, ismét új telefon üzenet 
jött; ..Az üstököst már szabad szemmel is 
láthatni, színe mindig zöldes. A föld felé 
közeledik.’ Most már a hírlapok is — melyek 
régente a haladásnak s szabadságnak a 
zászlaját lobogtatták, a 25. században pedig 
az üzlet s a kereskedelem zsoldjában állottak 
s csak reklám csinálásra alakultak, min­
dennap egy-egv kis rovatot szenteltek az 
üstökösnek, hirdették, hogy roppant gyor­
sasággal közeledik a Föld felé s magát a 
Földet is érinteni fogja. Először nem olvasta 
senki, s később ha olvasták is, semmi fon­
tosságot nem tulajdonítottak neki. Az irók 
s művészeknek pedig jó alkalom volt, hogy 
fantáziájukat az üstökösről prózában és 
versben avagy rajzokban ragvogtassák. Az 

— Úgy van, én bizonyítom. az élő. a 
sértetlen , becsületes végrehajtó.

Ez t. i. a szomszéd szobából a kulcs- 
lukon át leste és hallgatta végig a vallatást.

— No hát akkor tegye az úr máskor 
bolondá az ükapját de ne engemet Jegyző 
úr mehetünk haza.

A gutába nem haza, hiszen már 
kész a vacsora is.

— Nem lehet kérem, a nagy elfoglaltság, 
ebédnél sincs nyugtom , még éjjelre is kijut.

— Eh, lehet azt pótolni.
— De kérem tessék elhinni . . .
— Lári-fari. nem mennek egy lépést 

sem . reggel majd beviszem biró urat egye­
nesen a hivatalba s még délelőtt teszem 
tiszteletemet kedves neje ő nagyságánál is.

— Ah köszönöm, igen derék, nagvon 
köszönöm; nőm örülni fog . . .

— Reggel mikor induló félben voltak, 
oda szól a bíró a végrehajtóhoz:

— Nos nem jön velünk haza?
— Haza?: En itthon vagyok.
— Hogy. hogy, a hivatal?
— Kicsaptam magamtól, van jobb ál­

lásom. Tessék a névjegyem. S átadta. Kalig- 
rafikus manupropriával ez állt rajta: Italos 
Mihály vendég.

*. *Irházy Bálint pedig fogadását megtar­
totta. Adót nem fizet, hanem megveteti magán.

Minden esztendőben kétszer foglalnak 
és árvereznek nála; minden esztendőben 

I kétszer árverel s megveszi a saját porté- 
’ káját: minden esztendőben kétszer vonul ki 

a cselédség diszfogadtatásra; minden eszten­
dőben kétszer visszakapja a befolyt összeg­
ből a többletet a költségek levonásával; de 
rá is fizet minden esztendőben kétszer pár 
száz forintot; hanem hátha valakinek 4000 
hold tisztabúza termő fekete földje van, meg- 

, engedhet magának ilyen úri passiót. A*.

emberek szinte hozzá szoktak az összeütközés 
gondolatához s nem féltek tőle.

A csillagászok maguk sem tulajdoní­
tottak nagy fontosságot az összeütközésnek. 
A Föld több ízben találkozott már ilyen 
gáznemű üstökösökkel s a találkozásból 
mindenkor ártatlan csillaghullás lett. Olyan 
üstökössel való találkozásra, mint a tör­
ténelmi nevezetességű 1811-iki üstökös nem 
is gondoltak. Az égi mechanika egy érdekes 
esetének tekintették, mely a csillagászokat 
igen, de a nagy közönséget egv cseppet 
sem érdekli.

Nagv megdöbbenést keltett tehát a 
Hamilton hegyi telefon üzenet, mely arról 
szólt, hogy az üstökös anyaga sűrű gázok­
ból áll se gázok között a szénoxyd az ural­
kodó. Az összeütközés elkerülhetetlen, a 
dolog tehát rosszra fordult. Most már nem­
csak a közönség, hanem az orvosok is érdek 
lődni kezdtek s vitatkoztak, miként lehetne 
az emberiséget a megfulladás és megmér- 
gezés ellen védeni, mert tudvalevő dolog, 
hogv szénoxydból a legkevesebb mennyiség 
is a levegő közé kerülve 3 perc alatt halált 
okoz. A szénoxydnak az a célja, hogy minél 
több élenyt emésszen el. Ha pedig az üstö­
kösben levő gázok a nitrogént emésztik föl, 
ez is halált okoz, de débb valami kellemes 
érzésű delirium-féle előzi meg, mi rendesen 
bekövetkezik, ha az oxygén egyenlőtlenül 
szaporodik s a nitrogén kevés lesz. A szín­
képelemzés azonban folytonosan szénoxydot 
mutatott. Az volt tehát a fő kérdés, meg- 
mérgezi-e az összeütközés pillanatában az 
egész emberiséget, vagy ártalmatlanul tova 
rohan az üstökös?

Egy szó által, hogy felrázatott nvugod- 
ságából a közönyös ember. mindenki a szén- 
oxvdról beszélt, a színképelemzés nem csal­
hat, azt meg mindenki tudta, hogy a szén­
oxyd halált jelent.

A Hamilton hegyi izenet azt is jelentette, 
hogv a Föld teljesen belemerül az üstökös 
fejébe, s ez már 30-szor nagyobb, mint a 
Föld maga! A föld átmérőjének 30-azorosa, 
összekötné a Földet a Holddal s ha a kettő 
között haladna is el, mindegyiket érinteni 
fogja!

Az üstökös pedig szállott alá a magas­
ságból! gyorsan közeledett, már szabad szem­
mel is láthatta mindenki s mint egy égi 
vészjel, minden éjjel megjelent a csillagok 
táborában. Növekedett napról-napra. A csil­
lagászati eszközökkel már sötét magvát is 
lehetett látni. Az uszálya lassan szétfoszlott 
sugarakba s mintegy legyezőt képezve terült 
el az égboltozaton.

Holdtöltekor 12 napig esős, borúit idő 
volt, az égi jövevény láthatatlan vala, már- 
már csillapodni kezdtek a kedélyek, a vészt 
elkerültnek vélték, midőn a nap újra fel­
ragyogott s a tiszta égboltozaton az e9t el- 
közeledtével újra ott látszott az üstökös, 
de nem olyan alakban, milyenben előbb 
látszott. Az északi fénynek egy új faja volt 
az, pompás, hétágú legyező, mely egy 
csomóból kiemelkedő hét zöldes fényű suga 
rat lövelt a horizonra. Ilyen forma alakú 
üstökös volt az 1744-ben megjelent üstökös, 
sőt az 1861 iki is, a midőn az üstökös farka 
érintette is a földet, de ez a találkozás 
jelentéktelen volt.

A mikor az új jövevény a Mars távol­
ságába jutott óránként 122,400 kilométer 
sebességgel haladt. Kiszámíthatták tehát 
könnyen, a Mars távolságát — 76 millió 
kilométer — s az üstökös óránkénti sebes­
ségét figyelembe véve, hogy ez a távolság 
621 óra alait elfogyna, de mivel az üstökös 
gyorsuló mozgással közeledik a Föld télé, 
úgy hogy a Föld távolságában már 41 ezer 
kilométert halad óránként, az összeütközés­
nek 23 nap múlva, vagyis jul. 13. és 14. 
közötti éjfél után kell bekövetkeznie.

Julius 9-ke van. A párisi Tudományos 
intézet kupolákkal és teraszokkal díszített 
20. századbeli gyönyörű palotája előtt nagy 
embertömeg hemzseg, izgatott és megrémült 
embertömeg a társadalom minden osztálya 
hói. Nyugtalanul várakoznak a csillagvizs­
gálók számításának eredményére, mely most 
az orákulum számukra s életet vagy halált 
hirdet a Föld lakóinak.

Még csak öt nap választ el a végzetes 
eseménytől. A jul. 14-ki nemzeti ünnepről 
— melyet századok óta megtartottak. hogy 
elfelejtkeztek! Még öt nap s a sáppadt. 
remegő ember él-e vagy meghal!

A Tudományos Intézetnek óriási termét 
is ellepte a nyugtalan, izgatott tömeg. Az 
elnök összehívta a párisi előkelő embereket 
s mindazokat, kik az üstökösről felvilágo­
sítást óhajtottak , eloszlatni kívánta mind­
azon téves felfogásokat, melyek az üstö­
kösről a nép között keringtek, a melyek 
már is a kétségbeesésig rémitették az 
embereket.

Az egy begy ült tudósok közül a Csillag­
vizsgáló Intézet elnöke szólalt fel először. 
Igyekezett a népet csillapítani, bizonyítván, 
hogy a gázokkali összeütközés lehet veszély 
nélküli is. Az üstökös magva okozhatna 
kárt, de hogy ez hová fog hullani, ki 
mondhatná azt meg?! A Föld 3 4 része viz, 
sok a lakatlan terület, nem volna-e az 

lehetséges, hogy épen oda esik, vagy a 
tengerekben képez földöntúli származású 
szigeteket ?

A csillagász higgadtsága megnyugtatta 
a hallgatóságot, reményt öntött bele, hogy 
a veszedelmet valamiképen elkerülheti. Az 
orvosi kar elnöke azonban — ki ezután 
szólott, lehetetlennek tartja a menekülést. 
A szénoxyd, mely az üstökösben a fő alkotó 
elem , rögtöni halált okoz, veszedelmesebb 
a szénsavnál is. A vértestecskékre tapadva 
megakadályozza, hogy a levogőből oxygént 
vegyen föl, igy megmérgezi a vért s pár 
perc maivá halált okoz. Azért is veszedel­
mes . mert a levegőből elveszi az oxygént 
s azt tudjuk, hogy e nélkül nem élhetünk.

A Föld pedig több órán át — körül­
belül 5—fi órán keresztül — lesz az üstö­
kösbe elmerülve. A menekülés tehát lehe­
tetlen. Nem is említve azt, hogy az üstö­
kös borzasztó gyorsasággal rohan a Földnek 
a mozgás hőséggé változik, igy 2—3 szoros 
halál áll az emberek előtt. Egy eshetőség 
van a menekülésre; ha a másik félgömbre 
menekülnek. (Vége következik.)

HÍREK.
— Elhalasztott nyári mulatság. A 

nőegylet s az úri-banda által f. hó 
16 ára, szombatra kitűzött közös nyári 
mulatsága, melynek érdekében pedig csütör­
tökön külön rendezői értekezlet is tartatott 
a műkertben, a kedvezőtlen időjárásra való 
tekintettel bizonytalan időre elha- 
lasztatott.

— Közgyűlés. Tegnap volt a rendes 
havi törvényhatósági bizottsági közgyűlés, 
a melyen nagvméltóságú Benicky Ferenc 
főispán úr elnökölt. Tudósítást jövő számunk­
ban hozunk. Egyelőre is közölhetjük, hogy 
az Adler-ház megvételét a közgyűlés elha­
tározta s elfogadta — csekély módosítással 
— a Zsigmondi József mérnökkel artézi-kút 
fúrására kötött szerződést. E szerint a kút 
a Kis Púi féle ház helyén lesz s 300 mé­
terig méterenkint 47 frtért, a további min­
den méterre 50 frtért fúrja a vállalkozó.

— Kiállítás lesz a w Kecskeméti Jóté­
kony Nőegylet’ által fenntartott női ipar­
iskolában f. hó 23, 24, és 25-ikén. A 
növendékek , egész évben készített különböző 
irányú kézimunkái fognak ez alkalommal 
az érdeklődő közönségnek 10 kr. belépti-dij 
mellett bemutattatni. A nőegylet, hogy a 
kiállítást minél vonzóbbá tegye szombat és 
vasárnap délután hűsítőkről fog gondoskodni. 
A felszolgálást az intézet növendékei telje­
sítik a leginértékeltebb árakon. A kiállítás 
megtekintésére az egész közönséget tiszte­
lettel meghívja — az elnökség.

— Kecskemét — Szeged. A miért lapunk 
erősen küzdött — végre ki van viva. E 
hónap 2< -ikától ugyanis egy vonat köz­
lekedik Kecskemét és Szeged között, mely 
kora reggel indul s estére visszajön, s igy 
meg van adva a lehetőség, hogy akik Szege­
det megakarják látni, egy nap alatt nmg 
tehetik. — Ugyanis a magyar királyi ál- 
lamvasútuk igazgatóságának értesítése sze­
rint a jelenleg Szeged és Félegyháza közt 
forgalom tan levő, Szegedről 5 óra 20 perc­
kor délután induló és oda 7 óra 12 perckor 
reggel érkező 721. és 722. sz. személy­
vonatok ex évi június hó 20-ától kezdve a 
nyári évad tartama alatt egészen Kecske­
métig. illetve már Kecskemétről kiindulólag 
fognak közlekedni. A 721. sz. személy vonat 
Kecskemétre 7 óra 58 perckor este fog 
érkezni, a 722. sz. személyvonat pedig 
onnan 4 éra 38 perckor reggel indulni. A 
nevezett vonatok menetrendje a szeged- 
félegyházai vonalon nem változik.

Közgyűlés. A . Kecskeméti Jótékony 
Nőegylet" f. hó 24 ikén, vasárnap d. u. 4 
órakor tartja, saját iskolája helyiségében, 
évi rendes közgyűlését, melyre az 
egyesület t. tagjait ez úton is tisztelettel 
meghívja, — az elnökség.

— Dr. Bélák temetése. E hó 11 én 
hétfőn délelőtt kisértük ki örök nyugvó 
helyére dr Bélák Jánost és kis fiát. Két 
gyászkocsi vitte a két koporsót s a gyász­
kocsik koszorúkkal voltak borítva. A kettős 
koporsót nagy tömeg résztvevő kisérte. A 
háznál Nagytiszteletű Mészáros János ev. 
ref. főpásztor tartott szép beszédet s mon 
dott buzgó imát a boldogultak lelki üdvéért. 
Magáról a gyász eset okáról semmi nyomra 
vezető jel s igy az ahoz fűzött minden 
kombinátio csupa találgatás, a melynek 
semmi alapja sincsen. Legyen könnyű nekik 
a föld.

— Zár ünnepély. A kegyesrendiek gvm- 
nasiuma f. hó 12-én, kedden az intézet kis 
kertjében, nagy számú érdeklődő, fő eg 
hölgyek jelenlétében tartotta meg zárünne­
pélyét. Az iskolai zenekar több darabbal, 
az énekkar kilenc számmal szerepelt s 
Szent-Gály Gyula zenetanár szép si 
kert ért el tanítványaival. Főleg a Zimay 
László lendületes Király-hymnusa, a Szent- 
Gály által átirt Kossúth dalok s a Rákócy- 
induló tetszettek. Volt több szavalat is. s 
Oláh Gyula Vili. o. tan. Gabányi tréfás 



24. hz- KECSKEMÉTI LAPOK S
,VolaPÜk*’j^vel, Bognár János Vili. o. 
tan. Ábrányi .Báléj’-óvei, a kis Gyenes 
Sándor I- o. tan. Czuczor .Pistiká" jával 
zajos tapsokat arattak. Végül kihirdették 
a pályázatok eredményét; a harmadfélszáz 
koronára rúgó dijakat mind papnövendékek 
vitték el. Perger K. József igazgató 
szép búcsúbeszédet intézett a végzett nö­
vendékekhez, a mivel az ünnepély véget ért.

— A ref fögymnasium nyilvános 
vizsgálata a ze..e-, ének- és szavalatból f. 
hó 15-én d. u. 5 órakor ment végbe a ref. 
egyház bérházának udvarán. A 10. pontból 
álló műsor minden tekintetben kielégítette 
a közönséget, s méltó kárpótlást adott 
neki, hogy a rósz idő dacára is elég szép 
számmal megjelent. A zenekar nemcsak a 
inűdarabokkal, de különösen a népdalokkal 
ért el nagy hatást, Schwarz Ármin Vili, 
o. t. gordonka solója pedig (Pacini .Pom- 
peji utolsó napja") valósággal művészetet 
árult el. Az énekkar Gersbach hatásos 
Vadász dalát adta elő szép készültséggel és 
nagyon jó betanulással, a Weber mulatsá­
gos .Béka hangverseny “-ével együtt töké­
letes kiképeztetésének és igen jó taktus ér­
zékének adta fényes tanújelét. Állaga Géza 
népdalegyvelegjét meg is kellett ismételni, 
s általában Mihó László énektanár úr di 
cséretre különben se szoruló működése 
kifogástalan eredményt mutatott fel. A sza 
valatok az önképzőkör életerős voltáról s 
a vezető tanár Dalotti Ödön úr dicséretes 
buzgalmáról és jeles vezetéséről győztek 
meg bennünket. Konkoly Tihamér Vili. o. 
t. Pázmán lovaggal csalt jóízű mosolyt a 
a publikum ajkaira . Arany Lajos VIII. o. 
t. a .Mariseli cigányok“-at adta elő szép 
hangsúlyozással, Csillag Benő VIII. o. t. 
szavalata pedig (A lengyelek fehér asszo­
nya) azon szavalatok közé tartozott, me­
lyeknek párját ritkán hallja az ember. Úgy 
a taglejtés, mint a mimika, valamint a hang­
súly teljes befejezettsége és korrektsége 
szép reményekkel kecsegteti a szavaiét, s 
a meghatottság. melyet az egész közönség­
ben keltett, méltó elismerést nyújtott ki­
tűnő előadásáért.

— Az elemi iskolák majálisa. E hó 
13-án szerdán volt a bal lószegi erdőben. 
Már korán reggel hűvös idő volt, szél fújt, 
a mi azonban még nem volt elég erős, 
hogy e miatt az elindulást halasztani vagy 
a majálist elhalasztani kellett volna, később 
azonban nagy szél vihar keletkezett, a 
hőmérő erősen alászállt s a felhők is fényé 
getőleg tornyosultak. Mindamellett eső 
nem lett, a kis gyermekek pedig a hideg 
szelet az erdő enyhében nem érezték. 
Mintegy 1200— 1400 gyermek vonult ki, 
zene, ének, dob és trombita mellett, hogy 
aztán odakint a napot test-edző mulat­
sággal töltsék, közbe-közbe tánc és énekkel 
mulatván magukat. A gyermekek s az iigy- 
buzgó tanítók s tanítónők jó kedvét a kel­
lemetlen idő s azon körülmény sem lohasz- 
totta, hogy a szülők s a gyermekek neve­
lése iránt érdeklődő notabilitások a kelle­
metlen idő s valószínűleg a nagy távolság 
miatt is. csak nem teljes számmal itthon 
maradtak. Bizony pedig jó lett volna, ha 
kimentek volna. hogy meggyőződjenek, 
hogy annak a másfél ezer gyereknek igen 
nagy szüksége van arra, hogy közelebb 
pl. a szolnoki és nagykőrösi útak között a 
szőlők alatt legyen egv olyan hely, hol 
hasonló mulatságokat ők is, mások is tart­
hatnának.

— Óvoda megnyitás Mint halljuk 
özv. Bábickv Imréné 8. tized Perc-útca 36. 
sz. alatti óvodájában a beiratások elkezdőd 
tek. Ugyan ő német nyelv és kézimunkából 
oktatást ad.

— A madarászat című nagy érdekű 
közleményünk folytatását jövő számunkban 
hozzuk.

Mellékletünk. Mai számunkhoz van 
mellékelve az .Őrá 1 ló" című lap előfizetési 
felhívása, melyet olvasóink figyelmébe me­
legen ajánlunk.

— Telefon Illetékes helyről vett érte­
sítés szerint a telefon jövő hó elsejére át 
adatik a közhasználatnak. Újabb előfizető 
egyedül Kiéin Gyula ügyvéd, ki nyári 
lakásába vezetteti ki.

Az országos m. kir. zeneakademia 
17-iki vizsgálati hangversenyére Szent-Gály 
Gyula. Fehér galamb, Nem szeretem, El­
vinnélek, című karénekei kerülnek bemu­
tatásra.

— Éremkiosztás a reáliskolában. A 
múlt heti sikerült torna- s vivóverseny 
befejezéséül f. hó 10 én, vasárnap d. e. 
ment végbe a reáliskolában az érmek ünne­
pélyes kiosztása. Kiosztásra került 12 ezüst, 
” bronzérem, továbbá 14 dicsérő oklevél 
(birkózóknak és harmadik díjkénen), meg 
2 könyvjutalom. A kiosztás előtt Hanusz 1. 
igazgató lelkes beszédet intézett az ifjúság­
hoz , a komoly tanulásra és nemes ver­
senyre buzdítva őket. A csinos érmek az 
ország és Kecskemét városa, az iskola bő­
kezű fen tartója domború címerét mutatják, 
egyik lapon e körirattal: .A kecskeméti m. 
kir. áll. főreáliskola tornaversenye, 1894.", 
a másikon pedig e jelmondat: Sem magas­
ság , sem mélység nem rettent." A tanári­

kat egv egv ezüst éremmel kedveskedett, 
emlék gyanánt, a hangversenyben közre­
működő Hanthó Stefi és G. Kecskeméti 
Berta úrhölgyeknek s Barta Henrik úrnak. 
A reáliskolai torna versenyre még feliilfize- 
tést tettek : Horváth Döme 5 frt, Dr. Fo­
dor Jenőné 2 frt. Ezeken kívül köszönettel 
tartozik az iskola a váro si hatóságok­
nak és a szives közreműködőknek, kik me­
leg érdeklődésükkel lehetővé tették a sport­
ünnepély nagy sikerét. Továbbá Szeless 
János és Brachfeld Vilmos uraknak, kik 
versenydijul diszkötésű könyveket: előbbi 
Petőfi Sándor költeményeit két kötetben, 
utóbbi Tompa Mihály Virágregéit adomá­
nyozták. A cs. és kir. 38. számú Molli- 
náry-ezred parancsnokságának 2 dob s 1 
trombita átengedéséért; a nőegylet, Ka­
tona József-kör s az úri bandának a közös 
egyleti zongora átengedéséért; a gazdasági 
egyletnek a torna-tér elkerítésére szolgáló 
drót s Ungár Salamon nagykereskedő úrnak 
az ülőhelyekhez való 50 szál deszka, a 
városi dalárdának pedig a hangverseny­
emelvény kikölcsönzéséért. Továbbá Pataki 
István úrnak a nagy tánciend kasirozá- 
sáért, Lévay Antal úrnak a dekorálásért 
s a bútorok adásáért, Mútli testvéreknek 
arany-rojt díszítésért, Goitein Jónás úrnak 
két ezüst gyertyatartó kiszolgáltatásáért, 
Ri vészi János úrnak az ajándék cukor­
kákért , Feldmayer Ignác és Lőwv Gyula 
uraknak szállító kocsik átengedéséért. Vé­
gül Metzger Béla, Fekete Mihály és Stei- 
ner Mihály könyvárúsoknak a belépti je 
gyek elárusitásáért, Nagy József kath. 
tápintéz^ti vállalkozónak a gvalog bejáró 
pénztára kezeléséért.

— Rajzkiállitás nyílik meg vasárnap 
f. hó 17-én d. e. 9 órakor a reáliskola 
emeleti rajztermében. A 11—VIII. osztályú 
növendékek szabadkézi rajzai fiiggesztvék 
ki, a tanmenet fokozatos feltüntetésével. 
Az első falon a kezdő szabad rajzolás és a 
színek használatának kezdetleges formái, 
a következő falon a . IV. osztálybeliek 
komplikált színes ornamentumai láthatók. 
Aztán négy falon gipsz-, fa- és képminták, 
s természet után való munkák következ­
nek , toll-, szén és krétarajzban. Két áll­
ványon a felsőbb osztályok tájképei, va­
gyis a kombinált rajzoktatás eredményei 
vannak közszemlére téve. A minták a te­
rem falain helyezvék el, tehát kiki össze­
hasonlítást tehet azok s a rajzok közt. Az 
asztalokon valamennyi tanuló szabadkézi 
rajzai megtekinthetők. A kiállítás See- 
m a nn K ál m á n tanár úr felügyelete alatt 
rendeztetett s vasárnap és hétfőn d. e. 9— 12 
és d u. 2—6 óráig áll nyitva. Megtekin­
tésére ezennel felhívjuk a közönség figyelmét.

— Köszönet nyilvánítás. A szives 
adományok felajánlása s ösztöndíjul kiosz­
tása serkentő hatást gyakorol az ifjúságra 
— azért a kegyes jóindulat tanúsítása ál 
tál okozott öröm élénk köszönetre kötelez 
főgimnáziumunk nemes lelkű pártfogói iránt 
s mi a legnagyobb készséggel adjuk meg 
köszönetiink adóját Mészáros János nt. 
lelkész úrnak, ki önképzőkörünk részére 
pálvadijul egy 10 frankos aranyat adott. 
Tóth László nyomdatulajdonos úrnak, ki 
2 aranyat küldött be jótanulók jutalmazá­
sára és a József gőzmalom tekintetes igaz­
gatóságának , szives lévén 100 ingyen 
fürdőjegyet a szegény tanulók rendelkező 
sére bocsátani. Intézetünk forró köszönetét 
ismételvén vagyunk Kecskeméten, 1894. 
május 23-ikán. A feform. főgimn. igaz­
gatósága.

— A helybeli reform.fogymnasiumban 
az évzáró közvizsgálatok f. hó 18—22-ig 
tartanak reggel 8 órától 12 ig és délután 
2—6-ig; a szóbeli érettségi vizsgálatok 
25—28. tartanak; mely vizsgálatokra a 
szüléket és a tanügyiránt érdeklődőket tisz­
telettel meghívja az igazgatóság.

— Az ingyen muzsika Mi volna 
más, mint a telefon, a melynek kifeszitett 
drótjai mihelyest a szél keresztül fú raj­
tok . titokzatos zúgást hallatnak. Egyszer 
olyan az, mint egy közeledő, majd mintegy 
távolodó vasúti vonat dübörgése, majd a 
cséplőgép búgását utánozza meglepő ere­
detiséggel , majd meg azzal ejt bennünket 
csalódásba, hogy messziről jövő elmosódott 
zenét vélünk hallani. És ezt a mulatságot 
mindig megszerzi mikor csak aszélfú, ab­
ban pedig nálunk nincs hiány.

— Táncpróba. Az idei tavaszi mulat­
ságok közt egyik legsikerültebb s mondhatni 
igen elegáns volt a június 9-iki, melyet a 
derék tánctanárnak Bajlós úrnak növendékei 
rendeztek a műkertben. Délután 5—8 óráig 
volt a táncpróba, mely a tanár úrnak felette 
nagy buzgóságára és törekvésére mutatott 
a tanítván vök precíze járták a különböző 
táncokat. Kilenc óra tájban kezdődött a 
mulatság, melybe már a nagyok is bele­
vegyültek s a táncrendező ifjabb nemzedék 
versenyre kelve velők. a hajnali órákig 
jókedvűn együtt táncoltak.

A torna és vivó-verseny, melyről 
már múlt számunkban megemlékeztünk f. 
hó 21-ikén lesz. Lovas (Röszler) Gyula 
vivó-mester, hogy a verseny érdekesebb le­
gyen meghívta Miiller Dávidot a híres 

mag var tornászt, ki már eddig 74 érmet nyert 
és Miiller határozottan megígérte részvételét. 
Látni fogunk még kard,- tőr- és ököl-vívást 
is, ezenkívül birkózás is lessz, egyszóval 
derék vivómesterünk mindent elkövet, hogy 
versenyeinek jó hírét fenntartsa, sőt még 
nagyobbitsa. Versenydijak az idén is lesz­
nek, közte a város részéről is. A verseny 
a vívó-teremben — kath. főgymn. torna­
csarnoka — lesz 40 kr., diákoknak pedig 
(állóhely) 20 kr. belépti-díj mellett. Kel­
lemetlenségek elkerülése végett névre szóló 
meghívók nem adatnak ki. Jegyek előre 
válthatók Rí vészi János cukrászdájában.

— Nyári mulatság. A kecskémét ipar­
testület 1894. évi június hó 29-én a sze­
gény és elaggott munkaképtelen iparosok 
segélyezési alapja javára a városi műkert­
ben zártkörű nyári mulatságot rendez. 
Belépti-dij személyenkint 60 kr. Kezdete 
délután 5 órakor.

— Számadás és köszönet nyilvání­
tás. A polgári dalkör június 3-án megtar­
tott nyári mulatsága a dalkör pénztárának 
102 frt tiszta jövedelmet hozott. Ez alka­
lommal felülfizetni kegyesek voltak: Ngs. 
Kisfaludi Lipthay Pál 20 frt, a 48-as kör 
2 frt, Danics Kálmán 1 frt,. Pápai Gyula 
1 frt, Pulai Péter 40 kr., Ö. Kovács Ist­
ván 20 kr., Szabó József 40 kr., Dr. Ko­
vács Mihály 40 kr., Hajagos László 20 
kr., N. N. 10 kr., Tóth Ferenc 30 kr., 
Fekete Sándor 40 kr., Főző János 20 kr., 
Bállá Miklós 20 kr., Özv. Dercsénviné 20 
kr., Mihálik N. 20 kr., Körösi Ferencz 40 
kr. Mely nagylelkű felülfizetésekért hálás 
köszönetét mond a Polgári dalkör.

Az Iparegyesület évi közgyűlését 
f. hó 17-én d. e. 10 órakor tartja meg a 
saját helyiségében; este pedig ugyanott, 
felolvasással egybekötött társas vacsorát 
rendez. Felolvasnak, Gömöri Sándor úr a 
,Munka.• Bogoss Endre úr pedig .a Pénz­
táros kisasszonyok" címen.

— Öngyilkossági kísérlet. Nemes Zsu­
zsanna 19 éves r. kath. vallású hajadon 
cseléd f. hó 11-én este 9 órakor négy pakli 
gyufa oldatot öngyilkossági szándékból 
gazdája III. tized 154. sz. a. lakásán meg­
itta, tettét gazdája észrevevén a rendőr­
ségnek az esetről azonnal jelentést tett, 
mikor is nevezett a kórházba szállíttatott, 
gyógykezelés alá vétetvén, az életnek 
visszaadatott. Tettét mint állítja azért kö­
vette el . mert gazdája nagyon rosszul bánt 
vele.

Tolvaj lakótárs. Horváth Bállá 
Teréz férjezett Koncsik Pálné 37 éves 
többször büntetett napszámosnő, ki egy 
közös konyhán lakott Salamon János napszá­
mos családjával, azt az időt, melyben lakótársa 
Salamon János és annak családja nap­
számba járt, arra használta fel, hogy 
annak lakásába első Ízben június 2-án, 
majd 2-ik Ízben június hó 7-én, hihetőleg 
álkulcs segélyével bement s onnan első Íz­
ben 1 pár új csizmát, 5 vánkust . 1 duny­
hát, 1 ágytakarót, 2-od Ízben meg 2 ván­
kost ellopott. A rendőrség mindkét Ízben 
kérdőre vonta tettest, ki is tettét töredel­
mesen bevallotta, a tárgyakat azonban 
előadni nem tudta, mivel azokat részben 
elzálogosította, részben pedig eladta; mint 
helynélküli csavargó az ügyészséghez kí­
sértetett.

— Tűz. Folyó hó 10-én este ’/49 óra­
kor S. Tóth Ferenc X. tized 44. sorszámú 
háza nádasfedele kigyult, mielőtt azonban 
a tűz nagy mérvet ölthetett volna a szom­
széd háztulajdonosok karöltve a háztulaj­
donossal a tüzet a kéznél levő vízzel elol­
tották. Nagy szerencse, hogy idején vették 
észre a lappangó tüzet , mivel az erőt véve 
kiszámithatlan károkat okozhatott volna a 
környékbeli nádfedelű házak közt.

— Nyilvános köszönet. T Metzger 
Béla könyvkereskedő úr 5 kötet. T. Fekete 
Mihály könyvkereskedő úr szintén 5 kötet 
diszkötésű könyvet ajándékozott a polgári 
leányisko a kiválóbb növendékei között leendő 
kiosztás végett. Fogadják az igazgatóság 
hálás köszönetét.

— Pótlás A jogakadémiai polgárság 
zászlószentelési ünnepélyen utólag megvál­
totta zászlószögét: Bartha Gergely 10 frt, 
ezenkívül fölülfizettek még Falta Lajos 1 
frt, főt. Sípos Benedek 1 frt, Rónai János 
50 kr. Fogadják e nemeslelkű adakozók az 
ifjúság hálás köszönetét. Kecskemét, 1894. 
juníus 8. Williger Kálmán pénztáros.

— Köszönetnyilvánítás. Metzger Béla 
könyvárus úr 5 drb, Steiner Mihály könyv- 
árús 4 drb. diszkötésű jutalom könyvet 
küldött ajándékba szorgalmas tanulók 
közt való kiosztás végett, köszönetét mond 
értük a főreáliskolai tanártestület.

— Nyilvános köszönet. A kecskeméti 
Polgári körnek május hó utolján tartott 
majálisán közreműködtek: A Polgári dal­
kör. két szép énekkel, Geday Sándor közs. 
tanító úr egv igen sikerült szavalattal, 
Tormássy Sándor közs. tanító úr pedig egv 
igen jól választott felolvasással. Felülfizet­
tek: Szalai Imre 60 kr., Nagy Endre 60 
kr., Bóka Kálmán 30 kr., B. Tóth László 
háznagy 10 kr., Joó Ferenc 20 kr., Mészá­
ros János 60 kr., N. N. 20 kr., Kohn Mór 

60 kr., Daróci Mihály 20 kr., Szabó József 
10 kr., Salamon Elek 20 kr., Tóth Lajos 
20 kr., Aág József 40 kr., Somodi Sándor 
1 frt, Bóka Zsigmond 60 kr., Gyurász 
Sándor 60 kr., Sz. Tóth Ferenc 1 frt, 
Nyirádi László 20 kr., Fr. Kiss István 
60 kr., Körmöci József 20 kr., Sb. Kovács 
István 1 frt 60 kr., Szokolai Mihály 20 kr., 
Cseh András 20 kr., ifj. Mócár Gábor l.frt, 
Kiss Pál 40 kr., N. N. 20 kr., Szabó Ká­
roly 50 kr., Vajda Mariska 50 kr: és egy 
szép csokor. Dunszt József 40 kr. Összesen 
13 frt 80 kr. Fogadják mind a szellemi 
siker érdekében fáradozott, mind a felül­
fizető urak a rend, bizottság szives köszö­
netét. Szabó Mihály b. elnök.

IRODALOM.
— A .Regény Szalonéból Zempléni 

P. G y u 1 a kitünően szerkesztett szépirodalmi 
félhavi folyóiratából, megjelent a tizenket­
tedik szám is. A ki a világirodalom legje­
lesebb szépirodalmi termékeit, olvasni és 
valósággal élvezni akarja, annak nem ajánl­
hatunk szebb és tartalmasabb folyóiratot 
a .Regény Szalonénál. Valóságos kis 
könyvtárt képeznek azok a közlemények, 
melyek eddigelé e lap hasábjain jelentek 
meg. Öt teljes és nagy regény már befe­
jezést nyert, most ismét olyan három regény 
folyik egyszerre, melyeknek bármelyike, 
egymagában, többe kerülne a lap félévi 
előfizetési dijjánál.

— Apró Történetek a cime egy kiváló 
csínnal kiállított, Kovássy Elemér 17 ere­
deti elbeszélését magában foglaló kötetnek, 
mely hozzánk beküldetett. A fiatal Írónak 
ezen műve méltó az elolvasásra. Szép magya­
ros irály, jóízű humor jellemzik az elbeszélé­
seket. Mindenki élvezettel olvashatja ezen 
apró történetkéket és a mamák bátran kezébe 
adhatják fiatal leányaiknak anélkül, hogy 
jóizlésiiket veszedelemnek tennék ki, mi az 
idegen irodalomból átültetett sok sikamlós 
fércmunkánál könnyen megesik. Az elbeszé­
léseknek alakjai mind közülünk valók, ismerni 
véljük őket. Semmi idegenszerű; valamely 
megtörtént dolgokról szól. A könyv Lévai 
Mór könyvkiadónál jelent meg Ungvárt. 
Kiállítása a kiadó nyomdáját dicséri. Ára 
1 frt 20 kr.

— Erzsi néni, Hogy* kell befőzni? 
című a befőtt gyümölcsök, főzelékek, ször­
pök stb. készítéséről szóló könyve már meg­
jelent 3. bővített kiadásban. Ezen kitűnő, 
minden jó gazdasszonynak nélkülözhetetlen 
kézikönyvet melegen ajánljuk minden gazdasz- 
szonvnak. Ebben mindig meg fogja találni 
a feieletet arra, hogy kell befőzni és jól 
eltartani mindenféle gyümölcsöt. A könyv 
ára bekötve 1 frt és kapható Lévai Mór 
könyvnyomdájában Ungvárt. valamint min­
den hiteles könyvkereskedésben. A könyv 
a következő fejezeteket tartalmazza: I. 
Közönséges gyümölcsbefőttek. (Dunátok ' —
II. Gyümölcsök cukor nélküli befőzése. —
III. Cukorba főtt gyümölcsök. — IV. Cuk­
rozott gyümölcsök. — V. Szárított eukor- 
gviimölcsök. (Candirozott.) — VI. Rummal 
készült gyümölcsök. — VII. Gyümölcs izek 
(Lekvár.) — VIII. Ecetbe főtt gyümölcsök.
— IX. Szörpök és édes italok. — X. Kocso­
nyák (Geleé) és sajtok. — XI. Compotok.
— XII. Főzelékek. — XIII. Gyümölcsök 
télen át való friss eltartása. — XIV. Ecetek.

— Tompa Mihály összes költeményei­
nek 7—12 füzete díszes, kiállításban most 
hagyta el a sajtót Méhner Vilmos kiadásá­
ban igen sikerült rajzokkal illusztrálva. 
Tompát, a hamisítatlan érzése hivatott 
tolmáesolóját sokkal jobban ösmeri lapunk 
közönsége, mintsem őt méltatnunk vagy 
dicsérnünk kelUne, s elégnek tartjuk meg­
említeni, hogy e költeményeket barátai: 
Arany János, Gyulai Pál. Lévai József s 
Szász Károly rendezték sajtó alá. Az egész 
mű huszonöt 4—4 ives negyedrétü füzet­
ben jelenik meg s egy—egy füzet ára 40 
krajcár. Megrendelhető minden könyvárús- 
nál. Melegen ajánljuk az irodalom barát 
jainak figyelmébe.

A fürdői idény beáltával sem 
szabad a .Képes Családi Lapok“-at hát­
térbe szorítani. Minden művelt családnak, 
mely fürdőre ment vagy menni fog, egv 
levelező lapon való értesítés után, készséggel 
küldik a .Képes Családi Lapok"-at kedvenc 
fürdő helyére. A Képes Családi Lapok* 
legutóbbi számában ismét egy sereg jeles 
iróember munkáját találjuk. E számba elbe­
széléseket és költeményeket Írtak: Tolnai 
Lajos, Jámbor Lajos, (Meteor) Krúdy 
Gyula, dr. Hankó Vilmos, Bité Pál, Fejes 
István, Béfeki Antal, Rubenoscu A, V. 
Gál Karolina, Réthelyi és Miskolci Henrik. 
A rKépes Családi Lapok* előfizetési ára: 
negyedévre 1 frt 50 kr. Kívánat re mutat­
vány számot küld a kiadóhivatal.

Felelős sserkesitő: FÖBDÖ8 DBZSÖ.
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Egészselyem, mintázott 
FnnlftrdnVat* A vlUiciI UvKcl l bxi t ni nt 75
krtól 3 frt 65 Űrig vitám t fekete, fehér 
-• színét* selyem*. v.» ,t 45 krtól 11 frt 65 krig

— mna, kockái, <*iko» • dama-
•*olt miuoMvgbeu (mintegy 24o féle di»|HMÍIio é< 
2U00 különbőz. -in <• árnyalatban ►zellit porta­
iéi é« vanuiHi ti* i * privát int>rr> i dei. :. laká­
sára Hmm'bt't'ff ‘ '* ^ll U'h .
•cfyr»M^f/rérrfl /wiírAbíu. Minták p »- 
lefordultál al hiildt-ii < .. SiAivba . imsett le\«.eki<- 
10 kro« ér levrleaohpokra 5 kro* bélyeg rágásá­

éi

Nagy magtár 
Széchényi-útcza 15. sz. a. 
folyó évi július l-töl kezdve 

bőrbe kiadó.
71 1-1 

r—  ----------------——

l*«>nzintezetek <•> malmok részi c-
ii)ei, inhiiiiiiit földbirtokok es 
egyeli ingatlanok eladasat es lete­

let közvetíti alulírott.

Jelenleg van eladó:
Részvények:

) 1 drb takarékpénztári részvény.

Kerestetik vételre:
3 drb bertéahizlaló gőznialtni részvény.

Valódi hamisítatlan borok!
i A magyar kir földmiveléaügyi mii.i>zteriu>i * 

felügyelete alatt álló

1 L Óra. közúti NinUpiDu' palid Loraioak 
rs .i bnii'f Antal [olajos st kiz. d.iráitási.

k«y jó karban lévő

8 lóerejű gőzcséplögép
tökéletesen fölszerelve eladó.

Mezőgazdasági gépek raktára. 
BLEYER ADOLF

II. tized, bzéclienyi«útvza 2. a*. b 1

L__ ______ ________ j

Ajánlati felhívás.
A kecskeméti gör. kel. egyház ta­

nácsa a Gölüg templom-utca 7. és 149 
sz. telkeken építendő bérház mun­
kálataira nyilvános árlejtést hirdet

Az építkezés 28.479 frt 86 kr 
költséggel van előirányozva.

Az árlejtésen résztvehet minden 
szakértő iparos. ki üzlete vitelére ha­
tósági engedélyivel bir.

Az építési terv, előméret és költség 
előirányzat, az általános és részletes 
feltételt k Dragollovics Döme és fiai 
cég piactéri üzletében bármikor meg 
tekinthetők.

Ajánlatok csak magyar n\elveti, 
írásban és lepecsételt borítékban fo­
gadtatnak el a következő felirattal: 
„A kecskeméti gór. kel. egyház által 
építendő berház építési munkálataira 
vonatkozó ajánlat."

Bánatpénzül a munka előirányzati 
összegének 5°e-a köttetik ki. mel\ 
készpénzben. vag\ értékpapírokban a 
zárt ajánlathoz melléklendő.

A bánatpénz a szerződés megköté­
sekor a vállalati összeg 10%-ara egé­
szítendő ki

A verseny tárgy aláz az eg\ házta­
nács által 1894. ♦ vi junius hó 24-én 
d. e. 11 órakor tog ne gtartatni > 
ehez képest a kellően Jelszereit és le­
pecsételt ajánlatok 1894 évi junius hó 
23. napjának d u 5 órájáig Dragollo- 
vics Döme és tiai cégnél annál is inkább 
benyújtandók . mert a későbben érkező 
ajánlatok vissza lógnak utasittatni.

Az építtető egyház tanácsa tentart|a 
magának azt a jogot, hogy az ajánlat­
tevők között szabadon választhasson, 
tekintet nélkül az ajánlati összegre.

Kelt Kecskeméten. 1894. junius 10.
Kozma Döme,

75 1 — 1 kecskeméti gór kei egvhát gondnoka.

A Magyar Asphalt Részvénytársaság
kecskeméti képviselősége

elvállal imoden néven nevezendő 

asphalt-burkolási munkálatokat, 
úgymint: útciai vagy udvari járdák, kapubejáratok, egész udvarok, folyosók, kony­
háit, fürdőszobák. istállók, magtárak stb. burkolását, valamint nedves lakások töké­
letesen szárazza tételét a legolcsóbban . jótállás mellett.

Miután a fentnevezett Társaság munkásai jelenleg városunkban dolgoznak: most 
alkalma van a L c közönségnek mindennemű asphaltozási munkákat olcsó áron végeztetni.

Tisztelettel

Rosenbaum Antal,
65 (6—1) a Magyar Asphalt Részvény társaság kecskeméti képviselője.

J Szegeden Dr. Hibay György ' 
C úr gyógyszertárában egy 6 gymn. 0 
9 osztályt végzett ifjú gyakorno- 
x kul elfogadtatik. Bővebb felvilá- 
/ gositás kapható nála vagy Katona 
j Zsigmond úr gyógyszertárában 

helyben. 66 (s—i)

|

te

f. Értesítem tisztelettel a u. é. közönséget, hogy az egész világon 
a legjobbnak elismert, és általunk gyártott

Les dernieres cartouches ■féle

szivarka papiros és szivarka hüvelyek
egyedüli főraktára Kecskemét és vidékére

Fejér Istvánivásári-úi 103. sz.)kereskedőnél van; 
további még valódi minőségben kapható Metzger Béla, Fekete 
Mihály. Steiner Mihály kereskedő uraknál is.

Tisztelettel De. őraunstein Fréres
szivarkapapir és hiivelygvárosok Parisban.

----------------------------------------------------

Mész, cen.ent. tűzifi. dió pirszén ('budapesti 
iegszesi-coax. eredeti arban.

Olcsó lakás kerestetik.
Egy két szoba, konyha, kamra és 

egy kis istállóból — mely közös is 
lehet — álló olosó lakás f. évi no­
vember elsejére haszonbérbe keres­
tetik. Ki részére megmondja a kiadó­
hivatal. 69 (3-1)

HIRDETMÉNY. "
Eladó vagy bérbeadó

házak.
A szolnoki- és fecske-útca sar­

kán levő, kényelmes úri lak­
ház, i benne levő csinosan be- | 
rendezett üzlettel vagy a nél­
kül : valamint Jász-Lajosmi- 
zsén a piactéren fekvő, gyümöl- j 

j esős kerttel ellátott kényelmes ' 
lakház az ottani vég vés 
kereskedéssel együtt vagy a ) 
nélkül kedvező feltételek mel­
lett szabadkézből eladók: 

i vugv kiadók.
Értekezhetni a tulajdonossal 

Kohn Mórral s z <> I n o k i - ú teái

jutányos

coaxot

legjobb

Az építkezési idényre, úgy a n é. közönség, 
mint a t építész urak figyelmébe ajánlom a kg 
kitilnöbb minőségű s kizárólag nálam raktározott 
szentgali fehér meszet. amely első minőségű 

mésznek vétele nemcsak annyival előnyösebb a n. é. építtető közönség és 
a t építész urakra nézve, hogy mindig friss készlet, tiszta kőmentes árú 
fölött rendelkezve, mindig ilyet bocsájthatok t. vevőim rendelkezésére, 
hanem - miután egy egesz mészbanya termelését megvettem — a meszet 20 
százalékkal olcsóbban is adhatom, mint más hasonló üzle'ek

Állandó nagy raktárt tartok élesdi fehér méflzből; ugyancsak a 
leghíresebb, friss előállítású román- és portlandcementböl, eredeti 
gyári árban szállítva t vevőimnek.

A t. közönség és építész urak kényelmére oltott meszet is tartok s 
nagy készletemből a legolcsóbb árban, bármily nagy mennyiséget, bármely 
időben kiszolgálhatok.

Tüzifatelepemet nagy erdőségek vétele folytán óriási mérvben 
megnagyobbítottam s igy azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az első 
minőségű tölgy- és akácfa készletemet méterölenként, a 
Ölezessel. olcsó áron adhatom t vevőimnek

Egész waggou árú megrendelését is a legpontosabban s 
árban teljesítem.

Miután a budapesti lógsz esz tarsu lattól nagyobb mennyiségű 
vettem, hogy a t megrendelő közönség a jövő téli idényre szükséges kész­
letet már most beszerezhesse, megrendelési ivet bocsájtottam ki s a meg 
rendelések gyűjtésével HirtenSteill Antal urat bíztam meg, kinél a gyári 
álban szállítandó pirszénböl budapesti légszesz coax a megrendelendő 
mennyis-g és a szállítás batárideje megjelölhető; kérve a n. é. közönséget, 
hogy megrendeléseivel minél előbb s minél nagyobb számban engem meg 
keresni szíveskedjék.

A megrendelt anyagok vagy árúk minőségének, jóságáért 
mennyiség pontosságáért kezeskedem

Kecskemét, 1894. évben. Kiváló tisztelettel

ROSENBAUM ANTAL

lakásán. 68 (3-2)

Árlejtési hirdetmény.
Kecskemét tli. város tanácsa által a 

kiskőrösi út mentén a haleszi iskola. és a 
Helvétia-telep közötti közlegelő területen 
építendő szülésznői lak és orvosi ren­
delő hely felépítésének vállalati úton 
leendő végrehajtásának biztosítása céljából 
ezennel nyilvános szóbeli árlejtést hirdet.

A vállalat tárgyát képező épület 1562 
frt 97 krral van előirányozva.

Az árlejtés a város építészeti osztályá­
nak hivatalos helyiségében június 23-án 
délelőtti 9 órakor fog megtartatni Mészáros 
József tanácsnok vezetése alatt.

Az árlejtés megkezdése előtt nevezett 
tanácsnok kezeihez 100 frt bánatpénz 
teendő le.

Az árlejtésben minden szakértő iparos 
részt vehet.

A városi tanács fenntartja magának 
azon jogot, hogy az árlejtés eredménye 
felett, illetve a munka odaadása iránt 
teljesen szabadon határozhasson.

Kecskemét, 1894. június 13. 

v, i_i Az építészeti osztály.

Mész, cement, tűzifa, dió-pirszén (budapesti 
lep«si-cou) eredeti arban.HÁZ, SZÓLÓ ES FOLD ELADAS.

111. tized 129. sz. alatti baz. < pi- 
tósre kitűnő tundussal, inel\ két út 
cz.íira és a belső sétatérre szolgál, — 
továbbá a város alatt az öreghegyben 
fekvő, a vasúira és a talfái közre 
díílő 16 kát. hold szőlő és szőlőföld, 
2 lakházzal, egészben, vagy részle­
tekben kedvező feltételek mellet szabad­
kézből örök ár<»n eladó.

Értekezni lehet III. tized, páva 
utca. 129. >z. hátba!) a tulajdonossal. 

76 o—i

Fürdöidény megnyitás 
pünkösd napján, 

folyó évi május hó 13-án

Eltenni való uborkára 
ajánlatokat kér 

Stüber J. R. Corbethá-n.
Szászország. 72 2- 1

I Ház eladás. 1
alatt

íiü 

kamrából, pmezé- y 
tdlékbvlyisegekből C

III. tizedg 11. szám
Js özv.JBelír Károlyné tu 

jdonát képező ház — mely ál 
8 szobából, éléskamrából, pinc/.é 
bői s egyéb me

r kerttel is bir — kedvező 0 
feltételek mellett örökáron f 
eladó. 4

Értekezhetni ugyanott. 73 3—1 C

i fekvőéi 
C lajdonát

0
i s nagy 

(, feltété 
<!
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Nyomatott Kecskeméten Tóth Lászlónál 1£94

hasonló a Spaa, Pyrmont, Schwalbach és Pyra- 
wurthi acélforrasokkal kitűnő meleg és hideg 
vanacél fürdői vei, moor éa ásvány fürdők­
kel. tükörfiirdrtvel és uazodával. Hideg- 

vizg) ógyintézet és Másságé.

IVO-KURA
kitűnő eredniénynyel vérszegényaég, idült 

otnor és beíhuriit, homok-, kő- é» vese­
haj. méh- hüvely-hurut, vérzés! rendet­
lenségeknél, magtalnnaág idegbetegség, 
bujakor, rsúz. köszvény és fejfájásoknál.

Fűrdóidény Május—Október. — Buziás gyógy­
fürdő vasúti állomás Temesvár, vagy Lúgos 

Társaskocsik az állomásnál. — Ismertetések 
kívánatra ingyen.

44 FSrdoifazfitósig Buiiaion.


